

az a kérdés, mi módon, hogyan, milyen eszközökkel mozdíttassék elő az a nemzeti törekvés, hogy minden magyar ember hozzájáruljon a maga fölével a hazai ipar fejlesztéséhez.

Itt mindenesetre az a legelső dolog, hogy a fogyasztó erősen, határozottan kifejezze abbéli akaratát, hogy ő hazai iparcikket akar venni.

Mert különben, ha akarunk is venni magyar tárgyat, honnan tudja az a kereskedő, hogy mit akarunk, ha akaratunkat ki nem fejezzük.

Igy aztán az a kereskedő bizonyára olyan árucikkkel ad elibénk, a min érdekében van minél előbb tudni, nem törődve egyáltalában azzal, hogy magyar-e az a portéka, vagy nem. Mert ha a közönség ezzel a mottóval nem lép be minden kereskedésbe, akkor az a kereskedő bizonyára nem teszi meg a kezdeményező lépéseket. De ha ily módon a kereslet a belföldi cikkek után pregnánsan kifejezésre jut, akkor az üzletember szívesen fogja azt kiélegetni.

De másrészt meg kell könnyíteni a közönség munkáját a kereskedőknek is. Tájékoztatni kell a vevőket már a czimtablákon, hogy itt belföldi cikkek kaphatók.

Bent az üzletben ki kell tenni, hogy mely iparcikkek azok, a mik ott kaphatók. Bizonyára a kereskedők jóhírneve és becsületes tisztessége nyújt nekünk elég garanciát arra nézve, hogy az olyannak mondott tárgy valódiságában ne kételkedjünk. De ellenkező esetben a vevőnek van annyi törvényileg biztosított joga, hogy a visszaélést megtorolja.

Mert az, hogy a czimtablán nyilvánosan kiíratik, hogy bent hazai cikkek árultatnak, jogot ad annak ellenőrzésére az iparhatóságoknak. Az ipartörvény 157. §-a d. pontja szerint ugyanis 20 frittől 200 frittig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő, a ki czégén, nyomtatványain, vagy hirdetéseiben oly jelzőket, vagy jelvényeket, vagy adatokat használ, melyek a tényleges üzleti viszonyoknak, vagy a valóságának meg nem felelnek. Ez a rendelkezés bizony elégséges arra, hogy a vevő az iparhatóság útján kellőleg védelmezhesse magát.

Diese verfluchte Aussand, hogy ott minden olyan kényes, mert az urinak minden hozzám intézett leveleiben van három kényes ügy — három főbe lövéssel.

— Nem azért hívtam, hogy leckéztessen, hanem hogy tanácsot kérjem.

— Tanácsot — tanácsot, csak az az egy tanácsom van, a mit már többször is hangoztattam, hogy hazasodjon meg az urfi, a Zalanthay birtok betegségét csak a megyében ösmerik, és a megyében is kevesen tudják azt, hogy a Csudarak ősi czimerének mérték serpenyője Baumenstein ur felé is hajlik, ellenben az országban a mágnás világ tudja azt, ki az a Csudar Máté, míg van hónap, hogy a lapok hírt ne adjanak az urfiak vakmerő, afrikai oroszlan — tigris vadász kalandjairól, sok előkelő Comtesse-nek — mágnás lánynak valóságos bravur lovagja, a mely körökben van még romantika.

Csudar Máté az öreg érveléseire nem szólt semmit, belátta, hogy az öreg tapasztalt embernek — tökéletesen igaza van és bár tiltakozott a leckéztetés ellen, mégis-e sohasem hallott alyai szavak olyan jól estek neki.

Hiszzen a nősülés gondolatával már ő is foglalkozott.

Nem is olyan borzasztó az.

A felső tízezrek nem rabszolgái a nőknek, a szent káposz csak formái, uri passiói — nélkülözhetetlen klubjai — külföldi utazásai csak talán nem szenvednek csorbat általa?

Majd mást gondolt . . .

Igen-igen, rendezni fogja az elzúllott, a tönkre ment gazdaságot, intézését kezeiben fogja tartani, a

Ugy az eladó, mint a vevő igen sok esetben megállapíthatja az áruvédőjegy segítségével az árucikk eredetét. Vannak olyan áruk, a a miket iparosok készítenek gyártmányból pl. ruhák, fehérneműek, cipők. Ezeknél az áruk-nál a fogyasztó majdnem sohasem tekintheti meg a földolgozás alá kerülő anyagot, posztót, szövetelet, hanem rá bizza az iparosra. A vevő biztosítékot nyerhetne az áru magyar eredetére nézve, ha az elkészült iparcikk megfelelő helyen jelezve lenne, hogy anyaga magyar gyártmány.

Természetes, hogy nemcsak a kereskedőnek, de a termelőknél iparosoknak, gyárosoknak is közzé kell működni, ha e tekintetben eredményt akarunk elérni.

Minden belföldi gyártmányra rá kellene vezetni ezt a két szót: magyar gyártmány. — Nincs olyan cikk egy sem, a melyekre ezt a két szót rá nem lehetne függeszteni. Így aztán mindenki, a ki a tért hódító iparcikkkel versenyezni akarna, bizonyára minél előbb meghonosítaná ezt a két szót. De másrészt az is szükséges volna, hogy a védő jegyek minden esztendőben összeállíthatnának és közzéadják megismertetnének.

Ezek volnának azok az eszközök, a mik által iparunk fejlesztése elérhető volna. Hanem ide együttérzés, szövetkezés és mindenek felett akarat kellene. Akarat, mely török, de nem hajlik.

A Hajdumegyei Takarékpénztár és a vele egyesült önszegélyező szövetkezet közgyűlése.

A Hajdumegyei Takarékpénztár ma egy hete tartotta meg évi rendes közgyűlését, Adler Samu vezérigazgató elnöklété alatt.

Az elnöklő vezérigazgató elsőben is bejelentette, hogy az alapszabályok értelmében 49 részvényes által 265 részvény lett letéteményezve 263 szavazattal. Bejelentette továbbá, hogy a közgyűlés időben meghirdette, s konstata, hogy a gyűlés határozatképes. A gyűlés megnyitása után a jegyzőkönyv vezetésére Hetey Ignác intézeti titkari, annak hitelesítésére pedig Róth Lajos és Pólya Mihály jelen volt részvényeseket kérte fel.

Zalanthay kastély megint olyan hangos lesz, a park olyan zöld, a napsugár olyan fényesen — olyan jól eső melegséggel fog ragyogni mint a krajezáros Csudarak idejében.

* * *

A gondolatot tett követte.

Masnap az öreg Róbert bácsit a fiatal mágnással az express Pozsony felé vitte, a fogadtatás a pozsonyi Gothard-de Berkes család részéről várakozáson fölüli volt.

A család tagjain kívül fél Pozsony arisztokrátiája ünnepelte a híres világ látott afrikai oroszlan vadászt.

A tiszteletére rendezett fényes banketten pedig egyik lelkes tisztelője közközlésen szobrot kívánt emelteni a bátor exotikus vadásznak.

A bős oroszlan térdet hajt a fegyvertelen vadász előtt.

Pompás! Zugott a tömeg és sietett mindenki gratulálni az életre való indítványhoz.

A képes és képtelen lapok pedig tárcza cikkekben foglalkoztak a Nimródok — Nimródjával, mit mondjunk többet ezek után, az öreg Pressburger nábob Mezike leánya resignálva az örömtől mondott igent a bátor lovagnak, két hónappal később pedig ugyancsak egy képtelen lap a következő külföldről kapott táviratot hozta: »Boemfontein jun. 11. A Fanygyika tövidéken galagonyai de Galany Csudar Máté az ismert oroszlan vadász áldozata lett szenvedélyének, vadászat közben az oroszlanok széjjel marcangolták.

Tárgyalás alá vétetett ezután az igazgatóság és a felügyelő bizottság jelentése, továbbá az intézet mérlege, nyereség és veszteség számlája.

A tárgysorozat ezen pontjánál — mint rendszeren — most is egyedül Fekete Sándor részvényes szollalt fel, kérve az osztalék felemelését, s a számadásoknak ilyen értelemben való módosítását. Azonban Körner Béla igazgatósági tag és Adler Samu vezérigazgató utbaigazító felszólalásaik után a közgyűlés egyhangulag elfogadta az igazgatóság nyereség felosztási javaslatát s így az indítványozó olyan furcsa helyzetbe jutott, hogy a legjobb akarat mellett sem szavazhatott rá a saját indítványára.

Következték ezután a választások, melyeknek tartamára elnök a gyűlést felfüggesztette.

A választások az alapszabályok értelmében szavazólappal és titkos szavazat útján eszközöltettek.

Megválasztottak igazgatósági tagokul hat évre: Borbély Gábor, Gargya Márton, Körner Béla, Dr. Kiss Sándor, Márton János, Soós János. Választmányi tagokul szintén hat évre: Borbély Mihály, Csizsár András, Cseke Gábor, Hetey Ignác, S. Kovács Gábor, Márton Gábor, Török Mihály. Vida Sámuel és mint új választmányi tag három évre Kúrty János.

A Hajdumegyei Takarékpénztárral egyesült önszegélyező szövetkezet ugyan ez nap tartotta meg évi rendes közgyűlését szintén Adler Samu elnöklété alatt.

A szövetkezet közgyűlésén 27 tag 492 törzsbe-téttel volt képviselve. A gyűlés jegyzőkönyvét Hetey Ignác vezette, jegyzőkönyv hitelesítők Alexy Sándor és Tóth Lajos voltak.

Az igazgatósági jelentés mindenek előtt hangsúlyozta azt az igazán öröndetes jelenséget, hogy az önszegélyező szövetkezet két év alatt bámulatos haladást tett, s ma már magában egyesíti a város lakosságának legnagyobb részét, sőt a közeli vidék lakossága is számottevő arányban van képviselve a szövetkezeti tagok sorában. A jelentésnek ezt a részét öröndetes tudomásul vevén a közgyűlés, a szövetkezet mérlegét, nyereség veszteség számláját, az ezekre vonatkozó igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentésekkel együtt egyhangulag elfogadta.

Ezután igazgatósági tagnak egy évre Körner Géza választották meg.

Megjegyezzük még, hogy a Hajdumegyei Takarékpénztár az idén 16 firt osztalékot ad egy részvény után, s az osztalékot február elsejétől fizeti ki.

A gyűlések elmúltával Adler Samu igazgató ebédet adott, melyre az intézet vezetőségén kívül több városi előkelőség is hivatalos volt. A diszes társaság szíves vendéglátás mellett derült hangulatban a késő esti órákig maradt együtt. Pohárköszöntőket mondtak: Lengyel Imre, Zsigmond Sándor, Adler Samu, Hetey Ignác, Kalocsay Gusztav, Körner Béla, Fehér Gábor.

H I R E K

— Ev. ref. népkönyvtár. A folyó hó 9-ik napján tartott ev. ref. egyháztanács gyűlésben az elnökség bejelentette, hogy Padrah Sándor kir. közgyűző és egyh. tanácsnok a protestáns irodalmi-társaság által kiadott »Koszoru« című s eddigelő már hatvan füzetre menő vallásos irányu művecsket az egyh. tanács rendelkezésére ajánlja fel s az elnökség ezen hat kötetbe bekötött füzeteket azon óhajítás kifejezése mellett mutatja be: vajha ezen hat kötetet tevő mű alapját képezné egy általunk megalakítandó egyházi népkönyvtárnak, melyet egyházunk, sőt egész városunk bármely tagja, értelme kiképzésére, ismeretei gyarapítására, szíve, lelke nemestítésére használhatna.

A könyvtár megalakítása kétségkívül részletesebb tervezetet igényel, de hogy a megpendített eszme helyeslésre s pártolásra talál: mutatja egyfelől az, hogy azóta már több mű lett fel ajánlva az alakítandó könyvtár részére, másfelől az, hogy midőn még csak szándékunkban volt, hogy egyházunk tagjait ez ügynek lelkes felkarolására felhívjuk, ime már egy egyh. tag tiz korona adományt küldött e czélra. Midőn azért örömdünk s az adományért elismerő szíves köszönetünket kifejezzük, egyszersmind teljes bizalommal hívjuk fel és kérjük ez eszme helyeslőit és pártolóit, hogy akár a népkönyvtárba beillő műveknek, — akár a művek beszerzésére, könyvkötetésre és könyvszekrény készítésre szükséges de csakis szerény összegű (40—50 fillérnyi) pénzek adományozá-

sával, annak mielőbb megvalósítását s virágzásra jutását elősegíteni sziveskedjék.

Az adományokat az ev. ref. számadó gondnoki hivatalhoz kérjük eljuttatni.

H.-Szoboszló, 1900. január 26.

Soltész László,
ev. ref. lelkész.

— **A félévi vizgák az ev. ref. elemi népiskolákban** Soltész László iskolaszéki elnök, Zsigmond Sándor esperes-lelkész, Simon Karoly h.-hadházi tanító, tanítóegyesületi elnök, mint az alsószabolcs-hajdúvidéki egyházmegye kiküldöttje és Padrah Sándor egyházmegyei tanácsbíró, kir. közjegyző részvételével 22-én és 23-án tartattak meg. A tapasztalt fogadtatásokról a tanítótestület 27-én Soltész László elnöklele alatt megbeszélést tartott. A tanulságos értekezlet két órai időt yelt igénybe.

— **A dalegylet Kassán.** Az országos magyar daléregyesület felszólítására a helybeli dalegylet működő tagjai egyetemesen elhatározták, hogy az 1901-ik év augusztus havában Kassán tartandó országos dalversenyen részt vesznek s ezen elhatározásukat a február 3-iki közgyűlésen be is jelentik. A dalegylet a versenyen is részt fog venni, annyival is inkább mert az utóbbi időkben igen használható erővel gyarapodott. Ugy hisszük, hogy városunk közönségét meglegedéssel fogja eltölteni a dalegylet működő tagjainak komoly elhatározása viszont pedig reméljük hogy dalegyletünk meg fog felelni a benne helyezett várakozásoknak s dicsőséget fog nozni a hajdu nevre meg ama zászlóra, a melyre oly tekintélyes összeget adott össze városunk polgársága. Előbb azonban szeretnők látni, miként fog lobogni a dalegylet várvart zászlója itthon. Mert még a zászló avatáson is keresztül kell esnünk, míg Kassára eljuthatunk.

— **A dalegylet választmánya** január 23-án esti 5 órakor gyűlést tartott, melyen a különböző számadások tettek felülvizsgálatra s jóváhagyva. E szerint az egyesület mult évi bevétele kitett 280 korona 88 fillért, bevétele pedig 263 korona 22 fillért, ennél fogva a maradvány 17 korona 66 fillér. A dalegyleti zászlóalpra a jelzett napig begyűlt 551 korona 30 fillér. A közgyűlés február 3-án délután 5 órakor az emeletes fiúiskola nagy termében fog megtartatni. Ugyanaznap este 7 órakor a Pavillon vendéglő helyiségében társasvácsora fog rendeztetni, a melyre egy iv a jövő héten fog kibocsátatni. A társasvácsora ára személynként 2 korona melyből 40 fillér a dalárda pénztáré. Azok, kikhez az iv valami ok miatt el nem juthatna, jelentkezhetnek Bor János dalegyleti jegyzőnél vagy Tóth Lajos karnagynál. Alapos reményeségünk, hogy a dalárda társasvácsorája melyre az egylet partoló és működő tagjai, valamint az érdeklődőket ez uton is meghívja a dalegylet elnöksége, egyike lesz azon kellemes időtöltésnek és mulatságnak, a hol városunk intelligenciája társadalmi különbség nélkül fesztelen szorakozást talál. Kezességét nyújtanak erre a dalegylet régebbi mulatságai, a melyek eddigelé mindig fényesen sikerültek.

— **Az elemi iskolákban az első félévi vizsgálatok** a héten tartattak meg. A gyermekek ez alkalomból egy heti szünidőt kaptak, a mely azonban ma már teltek s így az iskolák holnap újra megkezdődnek.

— **Papválasztás Földesen.** A földesi papválasztás ma egy here ment végbe, Padrah Sándor egyházmegyei tanácsbíró elnöklele alatt. Földesi lelkészszé egyhangulag Karácsony Imre választatott meg, a kinek édesatyja negyven éven keresztül volt földesi tanító.

— **Valtozó tél.** Ugy látszik, hogy az idén sem lesz már nagy télünk, mert ha 3-4 napig ki bírja is az idő téliesen — megint megváltozik és enyhe, esős időre fordul. Az ilyen tél különösen a birka-tartó gazdákra nagyon kellemetlen, mert a birka az ilyen időben nem eszik és sok a vesződség vele. Par nap óta megint esőre fordult az idő és nincs is remény hozzá, hogy jó kemény télünk legyen.

Tökés Zsigmond fűszer és vegyes kereskedésében denaturált szesz kapható literes és fél literes üvegekben, házi és ipari czélokra.

— **A város gyümölcsfaiskoláját és szőlőtelepét** a tavaszon a legjobb fajú és a mi talajunkba leginkább alkalmas gyümölcs és szőlőfajokkal telepítik be. Ságby Ferenc városi ellenőr dicséretre méltó buz-

gósággal alapos tanulmány tárgyává tette ezt az ügyet, s a gazdasági ismétlőiskolai tanító véleményének meghallgatásával már előterjesztést is tett a szükséges gyümölcs és szőlőfajok oltóvesszőinek beszerzése iránt. — A megrendelés — a mint halljuk — már meg is tételt.

— **Az erdő vágása.** Ujfalussy Zoltán kir. kerületi erdőtiszt a mult héten városunkban időzött mely alkalommal a város erdejében kijelölte az idei vágásfordulót. A kijelölt erdőrezs vágását a héten már meg is kezdték.

— **A kőbörgő kutyák kiirtására** — ugy látszik — rákerült a sor, mert a gyepmester naponként összefogdos 8-10 darabot a piacon. Ideje is, hogy végrehajtásra megfeszüljenek az utczák azoktól a veszedelmes csatangoló ebektől, a melyek a járó-kelők biztonságát különösen az utóbbi időkben szerfelett veszélyeztettek.

— **Oicso, jó és fajtisza gyümölcsfaoltványok,** továbbá remek oltott rozsok legjutányosabb árban Petrovay György gyümölcsfaiskolájában kaphatók Nagy-kürüben. Rendeléseket szivesen közvetít lapunk szerkesztője.

— **Legelőcsobb férfi és gyermekruha** bevásárlási forrás a Neumann M. fete ruhatar Debreczenben, a fő postával szemben, melyet ismételten ajánlunk olvasóink figyelmébe.

— **A gazdasági ismétlőiskolában** az előadások a mult héten megkezdődtek. Az új tanító Gáspár István azt panasolja, hogy a tanterem nagyon szűk, mert a növendékek rendkívül nagy számmal jelentkeztek. — Kovacs Gyula polgármester megígérte, hogy ezen a bajon sürgősen segíteni fog.

— **A szőlőkörtekben** nagyon elszaporodtak a nyulak és sok kárt tesznek, különösen a fiatal gyümölcsfákban. Mig idő van rá nem kár volna alaposan megvadászni a kerteket.

— **Uj adótiszt.** A helybeli kir. adóhivatalhoz ki-neveztek a héten a második uj adótisztet is, Dajka Jenő beregszászi kir. adóhivatali gyakornok személyében. Az új adótiszt néhány nap mulva már el is foglalja állását.

— **Az állatmérleg** kezeléze ellen panasz merült fel és pedig azért, mert a mérések alkalmával a bérlő nem gondoskodik arról, hogy a mérleg körül oda nem tartozó egyének ne csoportosuljanak. Így aztán a mérések alkalmával telve van a mérleg környéke bámészködő síhederekkel, a kik nem tudván egyebet csinálni, azzal mulatják magukat, hogy a mérleget egyik vagy másik oldalra lenyomják, s így a mérések megbízhatatlanok. Azt is beszéltek, hogy a bérlő a közönséggel szemben, a kupeczek javára részrehajló. Ezt alig hisszük, hogy így volna, mindazonáltal felhívjuk erre is a rendőrség figyelmét.

— **Szőlőgazdák figyelmébe** Willinger Márton angyaldombi (Zomba, Tolna megye) szőlőtelepére ismételten felhívjuk gazdaközönségünk figyelmét, a hol jutányos áron kaphatók szőlőoltványok továbbá oltásra alkalmas vad és nemes vesszők.

— **Mulatságok.** Egyébről sem lehetett hallani a héten, mint a következő heteken rendezendő mulatságokról. Hir szerint legközelebb a dalárda, a nöegylet és a kaszinó javára rendeznek mulatságokat.

— **Az ipartestület** ma egy hete tartotta meg évi rendes közgyűlését, a melyen a tisztviselői kar is megválasztatott. Elnök lett Herczeg Mihály, alelnök Muli Daniel, jegyző Plón Gyula, pénztárnok Kovács Jeremias. A választmány és a többi tisztviselők is a régiek maradtak.

Debreczeni színházi műsor.

Hétfő, január 29, Hunyady László opera
Kedden, jan. 30. A hálókocsik ellenőre bohózat.
Szerdán, január 31-én, Sulamith, dalmű.
Csütörtökön, febr. 1-én Trilby, színmű.
Penteeken, febr. 2, A görög rabszolga, operette.
Szombaton február, 3-án, Nóra, Ibsen kitűnő drámája.

— **Fatum.** mottó : fekező bódéba ne szenderegj. Igy télviz idején memoriaim annyira meggyengül, hogy pld. a feleségem minden hónapban vásárolt utolsó divat szerinti kalapjait tavalyinak nézem és így magam provokalom új kalapok vásárlására.

Daczára emlékező tehetségem — e fogadtatóságának mégis határozottan emlékszem, hogy a jó multkor Kábara utaztam, ezt pedig azért állítom egész határozottsággal, mert Kabán tul sohasem szoktam utazni. A mint felszállok egy II-od osztályu kocsiba, az első fülke ablaktáblája eieve figyelmeztetett, hogy tilos a bemenet, lévén ez „női szakasz.” A második fülkében a mint elhelyezkedtem a kalauz gyöngéden tudtomra adta, hogy ez „nem dohányzóknak.” — fen-tartott hely — legyenek szives eltávozni bár rajtam kívül senkisésem volt a fülkében, engedelmekedtem, mert hát a mi rend — rend.

Kiczihelődtem a harmadik fülkéig. Itt meg sem kíséreltem a belépést azon egyszerű oknál fogva, mert be volt csukva, lévén az — „szolgálati szakasz.” A negyedik fülkében három vigécz igyekezett egymás talmi smukjait elnyerni, közben oly éktelenül füstölve, hogy egy dohányzó képes ember is megsokalta volna.

Önök már előre tudják, hogy hova kerültem igen — igen, önök eltalálták — a fekező bódéba, mert már ha le nem ülhettek, legalább felültem — ez is valami.

Itt már megint cserben hagy a memoriaim, mert nem emlékszem rá biztosan, hogy a nagy melegtol szenderedtem-e el, vagy pedig az államvasutak igazgatósága által kiadott magas rendelet intencióján tűnődtem-e, hogy miért kell egy négyfülkés kocsinak három fülkéjét bezárni, denique elszenderedtem. Fel alomba lehettem, midőn az ölemben tartott csomag hírtelen leesett, és oly szerencsétlenül, hogy a lépcső alsó fokán szintén szundikáló ur fején levő simára vasalt szép szürke czilinderét nagy zajjal a folyosó padlójára ütötte. Ezek után lovagias kötelességemnek tartam a magas régióból leszállni és az ismeretlen-ürtől vigyázatlanságom miatt bocsánatot kérni. De ezer kartács! képzeljék el önök, ki volt az ismeretlen-ur egy általam régen megboldogultnak vélt, és örömkönyvekkel elíratott budapesti hitelezőm. (g. d.) U. i. Az ügyvédi felszólítást tegnap kaptam.

— **Beszélhet a miniszter** czimű előző közleményünk helyreigazításául, Csanak, József debreczeni nagykereskedőtől a következő levelet kaptuk: Debreczen, 1900. január 22.

Tekintetes Szerkesztőség!

Becses lapja folyó hó 14-iki számának egyik közleménye ellenem irányul. Sajnálom, hogy a közlemény írója pusztá látszatra indult, s nem vett magának annyi faradságot utána járni, hogy én a kötelezett magyar gyártmányu gyertya helyett miért szállítottam az ottani kir. járásbírósnak részére, valamint több más helyekre is külföldi gyártmányt?

Ennek egyszerű oka az, hogy a tavaly leégett „Flóra” gyertyagyár, bár ujja építése azonnal megkezdett, még ma sincs abban a helyzetben, hogy a gyártást megkezdhesse, s így az országot gyártmányával elláthassa. Így mostanság Flóra gyertya vagy ennek megfelelő más magyar gyártmány nem létezik. Ezen körülményt bejelenttem illetékes helyen a hol számolva a kényszerhelyzettel tudomásul vették, hogy ezuttal csak idegen gyártmányt szállíthatok.

Kérem ezeket igazolásomul b. lapjának legközelebbi számában közzétenni.

Teljes tisztelettel
Csanak József.

A helyreigazításnak kötelességünkhöz képest ezennel helyet adunk.

Felétős szerkesztő és laptulajdonos: **Fehér Gábor.**
Társzerkesztő: **Juhász Sándor.**

Tisztelettel értesitem a t. közönséget, hogy a

Dreher sörcsarnok
vasárnap az az január 28-án d. n. 3 órakor, az első zenekar közreműködése mellett.

ünnepélyesen megnyillik.

Kitűnő bort és friss Dreher-féle sört, valamint jó magyaros ételt Balogh András vendéglős fog kiszolgálni.

H.-Szoboszló, 1900. január 25.
Szives partfogást kér.

Aron Miksa.

428 szám
1899

Árverési hirdetmény.

Atalirt kiküldött bir végrehajtó ezennel köz-hírre teszi, hogy a szoboszló kir. járásbírósnak 1899 évi S. P.: 158/3 sz. végzése folytán Dr. Malatinszky József szoboszlói ügyvéd által képviselt Dr. Láng Lipót bécsi orvos felperes részére Dr. Engländer Sándor kabai lakos alperes ellen 230 korona köveletés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesétől lefoglalt és 906 koronára besült ingóságokra a h.-szoboszlói kir. járásbírósnak 1899 évi V. 256/2 sz. végzésével a további eljárás elrendelveten, annak az alap és felülfoglaltatók köveletése erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, **Kabán Dr. Engländer Sándor lakásán** leendő megtartása határidőül 1900 évi január hó 30 napjának délután 1/3 órája kitűzetik, a mikor a bírói lag lefoglalt különféle szoba butorok és egyéb ingók a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség eseten becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elarverezendő ingóságok vételarából a végrehajtató köveletéség megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéséig atalirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fölőlségére fognak utaltatni.

Kelt H.-Szoboszló 1900 évi január hó 13-án.

Mindek Géza
kir. bir. végrehajtó.

Gróf Schönborn Buchheim beregmezei uradalmából.

Szolyvai gyógyforrás.

Dr. KÉTLI, Dr. BÓKAI, Dr. WIDERHOFFER tanár urak és számos orvosi tekintélyek elismerő nyilatkozatai alapján kitünő sikerrel ajánljatik: kőszvény, hólyag és vizeleti szervek bajainál, cukorbetegség, húgyhomok, epekő, a torok és tüdőszervek bántalmainál, étvágytalanság és gyomormegbetegedéseknél.

Kitünő ízű ital, igen üdítő víz.

Gyomorbajok elleni specificum.

A Luhi Erzsébet gyógyforrás.

A gyomor rendetlen működésénél, gyomorsav túlságos képződésénél, gyomorégés, bőfűgés, a gyomor elnyálgasodása, a gyomor és bél krónikus hurutja alkalmával kitünően beválik, a torok, gége és hörgők idült hurutos állapotában sikerrel alkalmaztatik.

Polenia gyógyforrás.

Első rangú diätetikus víz, legüdítőbb asztali víz borral vegyítve kitünő tejjel vegyítve legjobb nyálkaoldó szer.

Ezen ásványvizek megrendelhetők: az uradalmi ásványvizek bérleti kezelésénél Szolyván (Beregmeze) és minden ásványviz-kereskedésnél.

Prospektus és árjegyzék ingyen és bérmentve.

Meghívó.

A „H.-Szoboszlói Takarékpénztár“
1900. évi február hó 4-én d. e. 10. órákor
H.-Szoboszlón
saját intézeti házában tartandó
XXX. évi
RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE.

Tárgyak:

1. Igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentés, mérleg előterjesztése, nyereség felosztása s felmentvény megadása az 1899. üzletéről.
2. Esetleges indítványok.

Az igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentés mérleg és zárszámadási iratok a közgyűlést megelőző 8 napon belül az intézet helyiségében megtekinthetők. Alapszabályok 23. §-a: Mindazon részvényesek, kik szavazajogukkal élni kívánnak, tartoznak részvényeiket a még le nem járt szelvényekkel együtt legkésőbb a közgyűlést megelőző napig a hivatalos órákban térítvény mellett a társasági pénztárnál letéteményezni.

H.-Szoboszlón, 1900. évi Január 9 én.

AZ IGAZGATÓSÁG.

A H.-Szoboszlói Takarékpénztár zárszámadása.

Z á r m é r l e g .

Főkönyvi lapszám	Vagyon	korona	fill.	Összesen
2	értékpapír — — — sz.	18 842	28	
58	intézeti ház — — — ,	32 310	60	
236	váltó — — — — — ,	1.046.264	—	
237	kötvény — — — — — ,	114.776	—	
246	pénztár — — — — — ,	11.254	72	
II ₁₄	várandó értékp.-kamat ,	386	80	
II ₂				
II ₃				
II ₄				
II ₉	7 adós — — — — — ,	2.097	—	
II ₁₂				
57				
247	irodai eszk. és felsz. ,	1.199	54	1.227.130 94
143				
192				
				1.227.130 94

Főkönyvi lapszám	Teher	korona	fill.	Összesen
16	részvénytőke — — sz.	120.000	—	
210	tartalék alap — — — ,	73 622	84	
79	házfentartási alap — — — ,	10 800	—	
45	óvadék — — — — — ,	2.000	—	
II ₆	betét — — — — — ,	541 622	98	
II ₈	visszlesz. váltó — — — ,	435.590	—	
27	átmeneti kamat — — — ,	14.000	—	
II ₉				
4				
II ₅	5 hitelező — — — — — ,	120	10	
II ₁₀				
II ₁₁	10% betétkamat adó ,	1 273	06	1.199.028 98
222	veszl. és nyer. — — — ,			28.101 96
78				
				1.227.130 94

Veszteség és nyereség számla.

Főkönyvi lapszám	Terhek	korona	fill.	Összesen
II ₇	visszlesz. váltó kamat sz.	28.276	18	
II ₁₃	értékpapír árkülönb. — — — ,	252	—	
20	tőkésített kamat — — — ,	24.332	74	
39	behajthatlan követelés ,	86	—	
47	illeték — — — — — ,	160	68	
143	leir. az irod. eszk. és felsz. ,	299	90	
192				
174	adó — — — — — — — ,	4 310	40	
222	10% betétkamat adó — — — ,	2 520	72	
228	fizetések — — — — — ,	8.360	—	
240	betét kamat — — — — — ,	874	08	
244	költség — — — — — ,	1 242	70	
229	napbiztosági díj — — — — — ,	620	—	71 335 40
77	mérleg — — — — — ,			28.101 96
				99.437 36

Főkönyvi lapszám	Jövedelmek	korona	fill.	Összesen
44	értékpapír kamat — — sz.	357	46	
238	váltó-kamat — — — — — ,	88.237	34	
241	házbér — — — — — — — ,	800	—	
249	kötvény kamat — — — — — ,	10.042	56	99.437 36
				99.437 36

Kúti Adorján, főkönyvelő.

H.-Szoboszló 1899. december 31.

Dr. Hetényi Lipót igazgató

Az igazgatóságért:

ifj. Borbély Sámuel pénztárnok.

Kovács Gyula

A felügyelő bizottságért:
Róth Lajos

G. Tóth Mihály igazgatósági tag.

Sáry Pál.

Nyom. Plón Gy. H.-Szoboszlón.